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István király napja és 
a felszabadulás évfordulója
A holnapi napnak az egyházi 

ünnepi vonatkozáson kívül még 
kettős jelentősége van; az egyik 
országos vonatkozású: holnap lesz 
az országalapitó Szem István király 
ünnepe, ami a törvénybe iktatott 
március lő ike mellett a másik 
nagy nemzeti örömünnepe a ma­
gyar nemzetnek.

István király napja mindenkor 
obeltszkszeifieri kisudarazóünnepe 
lesz a magyar népnek, még akkor 
is, ha ezt a napot avval a pom 
pávai, ami megilleti, ma már csak 
egyedül a fővárosban ülik is meg: 
a nemzetközi jellegű fővárosban, 
kimondottan gazdasági tekinte­
tekből, hogy a fővárosnak ide 
genforgalmat, a fővárosi keres­
kedelemnek, nyílt árusítási üzle­
teknek, gyár és kézmüvesiparnak, 
színházaknak, vendéglőknek, szál­
lodáknak, vi lantosnak, hajóválla­
latoknak és nem utolsósorban a 
vasúinak forgalmat csináljanak 
50 százalékos utazással.

Ez volna Széni István ünnepé­
nek egyik jelentősége, mégpedig 
a gazdasági. Mert nem szabad 
elfelednünk, hogy a vidéki, főleg 
a falusi közönségnek tudatában 
teljesen elhomályosult ennek a 
napnak a valóságos jelentősége 
azóta, mióta a nyárson való 
ökörsütés szép régi magyar szo­
kása kiment a divatból.

Ki tudja ma már a Magyar 
Parlag, a magyar szíeppe kis vi 
doki gócpontjain, hogy mi is 
ennek a napnak az igazi jelentő­
sége s milyen nemzeti tartalommal 
kell kitölteni az 50 százalékos 
csábítása utazás kereteit ? Ki 
keresi, ki kutatja ma már azl, 
hogy a nagy honalapító király 
nemcsak országot alapozott meg 
nemzetének, hanem hogy a ke­
resztény vallás bevezetésével el 
kötelezte a keresztény kultúra és 
a nyugateuróp, i keresztény népek 
közössége számára is, amivel 
egyúttal biztosította is a léiét, 
mert volt mire támaszkodnia a 
magyar nemzetnek, nem úgy mint 
a regi magyar területeket meg elő 
zőleg ideiglenesen lakó és birtokló 
gepida, longobard, hun, avar, j - 
zig, szarmata, alán besscnyő, bol­
gár és egyéb népfajoknak, ame­
lyeknek átvonuló országutja volt 
a magyar terület a népvándor­
lások idején.

A népvándorlások kora lejárt: 
a magyarság állandó letelepülésül

választotta a Kárpát-övezte rónát 
s Így a kalandozások befejeztével 
szüksége merült tel a magyar nép 
súlya és nemzetközi helyzete biz­
tosításának. Szent István hamaro­
san tudatára ébredi, mint népének 
fejedelme és éles szemű diplo­
matája meg külügyminisztere, hogy 
a magyarság sokkal gyöngébb, 
földrajzi helyzete sokkal vészé 
iyesebb, semhogy elszigetelten a 
saját erejéből fenn tudná tartani 
eddigi kedvező helyzetét és kiala- 
kuIő hegemóniáját, amit a nyu­
gati harci kalandok alapozlak meg 
számára. Az az obiektív igazság, 
hogy ilyen meggondolás után in­
dult meg az ősi magyar német 
kullurkapcsolat. Szent István, a 
gyakorlatlan diplomata azt hitte, 
hogy evvel a teliével a német 
hatalmat nemcsak kikapcsolja el­
lenségeink sorából, de rokoni és 
vallási kötelékekkel hozzánk fűzve 
kezesévé tudja tenni a törté éti 
s akkor elinduló Nagymagyaror- 
szág fennmaradásának. A nyugati 
barátságos germán h italom ár 
nyékáhan szabadon akarta kon­
szolidálni belső viszonyainkat s 
erősödésünk mértéke szerint sze­
rezni befolyást Közép Európa 
nemzetközi alakulására. Hogy már 
csirájában megakadályozhattunk 
minden olyan mozgalmat, mely 
későbbi fejlődésében ellenünk 
irányulhatott volna, ez a keresz­
ténység felvételének oly előnye 
voll, melyet igazán csak mai 
nemzetközi el hagyatottságunk ban 
tudunk megfelelően értékelni

Hogy Szent István célkitűzéséi 
az európai események keresztül­
húzták s nem minden következett 
be úgy, amint ő szerette volna, 
arról eppen az első magyar király 
teheted legkevesebbet. Érdekes, 
hogy a Szent István féle diplo­
máciát s szövetségi hálózatkiépí­
tést kopirozta le 878 évvel később 
gróf Andrássy Gyula közös kül­
ügyminiszter, amikor a régi ger­
mán kapcsolat csapásán elindulva 
megkötötte a hármas szövetséget.

És itt az sem jelent sokat, hogy 
az elmúlt években Koós Károly 
erdélyi Író az „Országépítő“ című 
korszerű regényével megtépdeste 
István király fenkölt s nemes 
alakját, az sem számit, hogy 
Szépvizi Balás Béla „Megjósolt 
történelmünk" című könyvében a 
szó rideg értelmében leszedi a 
keresztvizet arról a Szent István­
ról, aki egész népét belerögzitette

ebbe a hitbe, M iga Szent István 
ebben a szemléletben a „világ 
legszerencsétlenebb uralkodója", 
aki idegen szokások: t parancsol 
a magy rokra és „saját Hja led 
jesen elfordult tőle,“ Szent 
István itt a németek vak eszköze, 
aki az ősi hittel együtt saját fa - 
jiságáí is megtagadja, saját ro­
konait kiirtja s élete végén ébred 
lehetetlenül rá, hogy minden, mit 
áldásnak tartott, átokká lett.

Hasztalan kámmolják, mocs­
kolják, rágalmazzak Szent Istvánt: 
a nagy érdem nem vitatható el 
tőle, hogy ó volt az országépitő, 
aki csodálatos é:ésl atással sietett 
a pogány cafrnngok erőszakos 
lev;, tkőzésével beleilleszkedni a 
nyug íeuróp \ civilizált keresztény 

I államok somba.
Ezt ünnepeljük hóin: p Szent 

István ünnepén.
Van azonban a hr lappi nap­

nak még egy, bennünket bajain­
kat és bácskaiak,.t közelebbről 
érdeklő rendsivUli jelt tősége és 
ez a: fulszab'dulás évfordulója. 
Holi p lesz 1 izei öt < ve 
hogy közel három évi nci'szállás 
s annyi cs üvged és és reményte­
lenség után B ja város : és Conka 
Bács Bodrog vármegj területe 
ismét egyesülhetett : i any.ior 
szággal, amelytől nem érzek m és 
szív, hanem forradalmi álnok ág 
és brutális nyers erőszak s. aki 
tolta el.

Amii azonb n minden baj i 
polgár rendületlenül hitt, az csak­
ugyan be is következett: 1921 
augusztus 20 ik napján a magyar 
csapatok bevonullak B íjára, ahn < 
nan percekkel előbb takarodott 
ki a megszállók hada és a velük

tarló szedett vedelt népség.
Nem rekriminálunk, mert — 

úgy érezzük — úgy sincs kit 
okolnunk azért, ami volt, ami 
bekövetkezett és rászakad; erre a 
városra, lakosságára és intézmé­
nyein. keservben éh kifosztottság-• 
ban. Nem hibáztatunk senkii, csak 
a magyar lélek fenséges és dia­
dalmas érzetével sóh íjtunk fel:

— Hála 1st, intek, li n y vége 
van !

Es ünnepelünk. Nemcsak azt a 
napot, órát és percet, amely visz- 
Szaadott bennünket nemcsak lé­
lekben, de a valóságban is a 
magyar állameszmének, hanem 
ünnepeljük ennek a grániementi 
magyar városnak magy ros bátor­
ságát a riasztó és csüggesztő 
hírek szűnni nem akaró tengeré­
ben, ünnepeljük a város lakossá- 

ának hősies kitartását annyi 
sötéten alkalmazott megtántoritás 
közepette s ünnepeljük azokat, 
..kiket hazafi is magatartásukért 
üldözött és börtönbe vetett a 
megszállók vaksága és magyar 
gyű ökle.

B : j I vá is a minden évben meg 
is ünnepli nagyvárosi népünne­
péllyé! a feiszaő- dulás évforduló­
ját. Azt szerelnek, ha a budapesti 
S ént István ünnep mintájára ez 

z alkalom külön idegenforgalmi 
akvizíciót jelentene B íjának, vagy 
azzá építenék ki nagyszabású 
népünnepély keretében lóverseny- 
nyel, sorsolással, ökörsütéssel, 
sport, hokréi : és egyesületi ünne­
pélyekkel, hogy erre a napra 
Bács a minden községéből, Dái- 
p stmeg éből, Halasról, Kalocsa 
'ól és Tolnából, mug B tornyából 
ideözönöíjenek a népek ezrei és 
tízezrei.

Nyak- és hátcsigolya törést 
szenvedett a motorkerékpár 
balesetnek áldozatul esett 

Jánoshalma! kereskedő
Rendkívül súlyt. szerencsét 

lenséggel végződött hétfőm reg­
gel negyed 9 órakor egy egy 
szerű motorkerékpár baleset, 
amelynek életveszélyesen meg 
sérült áldozata most a Róna 
féle szanatóriumban fekszik élet 
halál között.

A baleset a Monosiori-uton a 
vámon túl egy kilóméternyi tá­
volságban történt. Stein Sándor 31 
éves Jánoshalmái gyümölcske­
reskedő motorkerékpáron ment 
le Dávodra. Útközben a vámon 
kívül a motorkerékpár árokba

futott. Stein Sándor kirepült a 
motorkerékpárból, de a molor- 
hicikli o.d ikccsijn rázuhant és 
elsodorta. Stein Sándor nyak- és 
hátcsigolya-törést szenveded.

A kihívott mentők beszállítot­
ták a Róna szanatóriumba, ahol 
eszméletlenül fekszik.

S ein Sánd< r, t fiatal Jánoshal­
mái gyümö'c.s kereskedő Fiedler 
József gépkereskedőtől vette meg 
s most próbálta ki a keret párt 
s mindjárt első Htjánál érte a 
végzetes baleset A szerencséden- 
ség • Monos'ori-ut 4 t s számú

1 OrOSzcpiioty Ifííísfoltot és egyenlőtlen 
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kilóméterjelzőjénél történt. A já- | úgy értesítették a mentőket. Stein 
rókelők eszméletlen állapotban | Sándor állapota rendkívül súlyos, 
találták meg az árok fenekén s 1 de felépüléséhez van remény.

Megszűnnek az a, b és c 
tipusu elemi népiskolák

Nem lesz külön nemzetiségi oktatás, hanem 
1938 —39-töl egységesítik a nemzeti oktatással 

A bajai német kisebbségi továbbképző 
tanfolyam megnyitása

Amint már jelentettük, hétfőn 
délelőtt 9 órakor ünnepélyes ke­
retek között nyílt meg a baj .i 
állami íiutmitósépzőintézet udvari 
tornacs írnokáoan a német ki­
sebbségi továbbképző tanfolyam, 
amelynek z idén mintegy 30 
tanítónő és 70 tanító hallgatója 
van az ország minden részéből 
a németek lakta vidékekről. A 
tantól) am célja, hogy a német­
ajkúik által lakott vidékek tanítóit 
kiképezze közoktatásügyi törvé­
nyeink nemzetiségi vonatkozásaira 
és a magyar állameszmével ti ír 
monizáló nevelésügyi é. tanítói 
tevékenységre sark dija a népok 
tatásügy szolgá atában állókat.

A tornaterem zsúfolásig meg­
telt a tanfolyam résztvevőivel. 
Pontban kilenc órakor bevonult 
dr. Bayer Ede tanügyi tanácsos, 
a kultuszminisztérium képvise 
lője az elő idő tanári kamt é : a 
vendégként megjelent dr. Őrt iy 
József bajai tanügyi tanácsossal.

A Migyar Hiszekegy eiének- 
lése vezette be a tanfolyamot és 
a Himnusz eléneklése fejezte be.

A tanfolyamé, dr Bayer Ede 
nyitott í meg:

Beszél a miniszter 
kiküldötte

— A kultuszminisztérium n mi­
niszterelnökkel egyetértésben imár 
9-ik éve rendezi meg az egész 
országban egy'dili Baján a ki­
sebbségi t autó: vamot, hogy elő• 
segiise ei megkönnyítse a nép­
oktatási törve I veinknek a gya­
korlatba való átültetését. Az uj 
népiskolai tantervnek végrehaj­
tása meg a inagyarajku területek 
népiskoláiban is sok munkát 
igényel, annál nagyobb nehéz­
ségekbe ütközik azokon a vidé­
keken, ahol nemzetiségi tömegek 
laknak

— A közoktatásügyi kormány­

zatunknak az a terve, hogy mind­
addig megismétli ezeket a tan­
folyamokat, amíg a nemzetisé­
giek lakta vidékek minden tani 
tója nem h íllgatta végig s nem 
nyert kiképzést a törvény értel­
mezésében, alkalmazásában és 
végrehajtásában.

Nálunk becsületesen 
kezelik a kisebbségek 
iskoláztatását.

— A kormánynak ez a íerve 
mutatja azt, hogy a m gyár kor­
mány becsületesen h útja végre a 
kisebbségek iskoláztatására vo­
natkozó törvényeket; de ugyan­
akkor elvárja, hogy az itt élő 
nemzetiségek hozzáltasonu janak 
a m 'gyár hazához, a magyar 
nemzethez érzelemben, köteles- 
ségieljesitésben e5s áldozatok meg­
hozatalában. Tanuljon az a nem­
zetiségi tanuló bármily nyelvű : 
német, szerb, román, bunyevác, 
sokac vagy tót iskolában, de 
szivében csak magyar legyen 
(Éljenzés és helyeslés)

— Miként a háborúban a sok­
nyelvű katonák egy hadseregben 
egy azonos ceiért küzdöttek, 
Ugyanúgy tegyenek az iskolák 
is a magyar iskolaügy szolgála­
tában. I t is mindenki egy célért 
dolgozik: a;Art, hogy minél több 
jó magyar érzésű polgárt nevel­
jen a hazának.

Megszűnnek az a, b 
és c tipusu iskolák.

— A kormány törvénnyel el­
törölte az a, h és c tipusu isko­
lákat s az 1938/39 ik évi. U egy­
séges oktatást vezetnek be. Az a 
cél ezeknek a tanfolyamoknak a 
megtartásával, hogy a nemzetne 
velés eszméje ezekben az isko­
lákban teljes eredménnyel bon­
takozzék ki.

Végül kívánta a tanfolyam 
résztvevőinek, hogy az ö szülő -

VÉRTES
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városában, Baján jól érezzék ma- | tanítóknak nehézségeket. Éppen
gukat. (Éljenzés, helyeslés és 
taps.)

Világnézetek harca.
Ezután dr. Lux Gyula egy. 

magántanár, budapesti tanitó- 
képzőinlézeti tanár, a kisebbségi 
tanfolyam szellemi vezetője szólott 
a tanfolyam hallgatóihoz:

— A háború után az egész 
világon az uj gondolatok és uj 
szeliemkörök uj szellemiséget és 
uj világnézetet teremtettek, amik 
kihalnak a politikai, kulturális és 
társadalmi életre is. Ez az uj 
szellemiség két irányú : egyik a 
nemzeti és vallásos élet elmélye­
dését szolgálja, a másik tagadja 
cs ellene tör.

— Az uj világnézet a kultúra 
minden ágát, minden területét 
érintette, igy a pedagógiai életet 
is. Egészen uj gondolatok hatot­
ták át az oktatás- és nevelés­
ügyei s közben nein kerülte el 
azt a területet sem, amelyet ki­
sebbségi oktatásnak nevezünk. 
Az uj iskolai törvényeknek az a 
céljuk, hogy a háború uíán ki - 
küszöböljék a hibákat, hogy az 
oktatás igazságosabb s a nemzet

nemzet 
jobban

Tatai préselt koksz, 

Dorog-tokodi szóra, tűzifa»
Minden mennyiségben házhoz szilHíva.

Ipari szón szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok cs mmögazdaságl 
üzemek részére, kitűnő minőségben.

Fcrenciok-tcre 2. Ferenciek-tero 2.

célkitűzéseit szolgáló, a 
jövőjét kiépítő és még 
biztosító legyen.

A kisebbségi oktatás 
ügye még mindig nincs 
tökéletesen megoldva.

—• Uj törvények és kor­
mányrendeletek szabályozzák a 
kisebbségi oktatást, de a való 
életbe való átültetés a során ren­
geteg nehézséggel találkoznak.
Ez a kérdés még mindig nincs 
tökéleteseit megoldva. Töméidek 
olyan probléma van a kisebbségi 
oktatásban, amik az egynyelvű 
nemzeti oktatásban fel sem me­
rülhetnek. Ilyen probléma pél­
dául a kétnyelvűség kérdése. A 
tanfolyam hallgatói olyan gyer­
mekeket vannak hivatva tanítani, 
akik nem az állam nyelvén be­
szélnek. A tanfolyam célja az: 
miként leltet elérni azt, hogy az 
oktatás a nemzet kultúráját to­
vábbépítő s jövőjét szolgáló es 
biztosi ló legyen s hogy a nemzet 
érdekei is sértetlenek marad janak.

Nsm lesz szó politikáról.
A tanfolyam olyan kérdé­

seket ölel tel, amik az oktatás 
terén és a mindennapi életben 
a leggyakrabban okoznak a

Bzynyog ellen )2„ak

Strandolok, evezősök, horgászok, 
kirándulók.

„Kosiéi“ permeitel b> fúva a testet 
es ruházatot, — a szúnyog e'koruli 

az embert.
I 8-8 -«a t Flllárekl5l't 'negs,-.ah,idul a
3 38«8<8 kellemetlen csípésektől!
>1 Mindenütt kapható!

Főraktár Baján: Gyarmati-gyógyszertár.

ezért a tanfolyamon minden el­
méleti megvilágítást gyakorlati 
bemutató követ. Természetesen 
német nyelvű gyakorlatokat is 
végeztetnek a hallgatókkal.

— A tanfolyamok rendezésé­
nek az a célja, hogy ezen ren­
delkezések, rendeletek végrehaj­
tása egységes kell, hogy legyen. 
Az a célunk, hogy az az elv 
valóra váljék, amit a kultusz­
kormány képviselője mondott : 
hogy legyen bár nyelvben, szo­
kásban, kultúrában más az a 
tanuló és kisebbség, de egyben, 
amely arra vonatkozik, hogy a 
magyar álameszmét szolgálja és 
ahhoz hű lesz: — ebben mind- 
annyiunknak egynek kell lennie

Ezután dr. Lux Gyula ismer­
tette a megtárgyalásra kerülő 
anyagot s kiemelte a szülőföld 
megismerését. H ingsulyozottan 
leszögezte, hogy csak pedagó­
giai kérdésekről tárgyalnak és a 
tanfolyamon soha politikáról — 
még nemzetiségi viszonylatban 
sem nem lehet szó.

Az éljenzéssel fogadott előadás 
után Várady József budapesti 
tani tőképzőintézeti tanár tartotta 
meg előadását

Terdef íöríe a mélykúti 
búcsún egy bajai OTI. 

tisztviselőnő
Vasárnap Mélykuton búcsú volt, 

amelyen részivel! Bajáról az oda 
biciklin kiérkező Scultéty Aiajosné 
OTI tisztviselőnő is. Mikor Scul­
téty Aiajosné leszállóit a bicikliről, 
elesett és a baltérdén törést, vagy 
ficamot szenvedett. Miután felkelni 
és mozogni nem tudott, bevitték 
a legközelebbi házba, ahonnan 
másnap, hétfőn a mérnök Bajára 
szállították Petőfi Sándor utca 31 
szám alatti lakására

Gyermek melyik öcsik

SPORTKOCSIK
finom és olcsó kivitelben 

kaphatók

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Telefon 280.

BHE síkúm: ír si«»» »'iwaipr utr-nmum
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Védje

szemét
a vakító

fénytől! 
védőszemüveget

Vásároljon

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

— ------------- irriTTi in ——   

A szerb megszállás alóli 
felszabadulás 15. évfordulójának 

megünneplése Baján
Baja város közönsége a folyó 

évben is kellő fénnyel kívánja 
megünnepelni augusztus 20 án 
Szent István király első apostoli 
királyunk ünnepén városunknak 
az ellenséges szerb megszállás 
alól történt felszabadulása, illetve 
a nemzeti hadseregnek Bajára 
történt bevonulása tizenötödik 
évfordulójának emlékét.

Az idén a bajai MOVE Társa­
dalmi és Sport Egyesület ma, 
szerdán este 8 órai kezdettel 
rendezi meg az ünnepélyt a Déri 
kertben a Hősi emlékmű előtt.

Teljesen elmérge­
sedett a bajai 
cipész-sztrájk

A cipésziparban folyó sztrájk 
ügyében hétfőn délelőtt és utána 
hétfőn délután az 1. fokú ipar­
hatóságon folyt béregyeztető tár 
gyalások nem jártak eredménnyel. 
A mesterek fel ; jánlották 'i 1. 
fokú iparhatóság által proponált 
40 százalékos béremelést, de a 
munkások nem fogadták ei, ha 
nem ragaszkodtak a 60 száza­
lékhoz.

A munkások nem állnak mun­
kába addig, amig az iparügyi 
miniszter meg nem állapítja a 
legkisebb munkabéreket.

Miután a megegyezés néni 
sikerült, a cipészmesterek hétfőn 
este értekezletet tartó.tak az 
ipartestületben s azon úgy hatá­
roztak, hogy amennyiben a ci 
pészipari munkások nem fogad­
ják el a 40 százalékos béreme­
lést és nem állnak el az ártáb­
lázatban beállított 60 százalékos 
emeléstől és kedden délután 
két óráig nem állnak munkába, 
akkor elbocsátják őket s kiadják 
a munkakönyvtiket.

Az ünnepséget a Bajai D iloskör 
által elő duidó Magvar Hiszekegy 
vezeti be Utána Kiss György 
egy irredenta verset szaval. Az 
ünnepi beszédet Temesváry László, 
a Külkereskedelmi Hivatal sajtó- 
osztályának vezetője mondja. A 
Bajai Daloskör előadja Lovas 
Andor belvárosi kántor szerze­
ményét : Bácska dalát. Bizony 
József városi műszaki tiszt Ma 
gyár ének című hazafias verset 
szavalja el. Az ünnepséget .a da 
lárd i á't I elétaeklendő Szózat 
fejezi be.

Polgár Margit
német magánóvodája 

szeptember 15-én meg­
nyílik. írassa be már most 
kisgyermekét, mert csak 

korlátozott létszám 
vehető fel!

Montessori rendszerű oktatás, 
hetenként kétszer gyemet;torna. 
Érdeklődőknek szives felvilágosí­
tást nyújt az óvod \ v. zenije dUv lőt­
tönként Türr István utca 5 szám 
alatt, ahol az óvoda is megte­
kinthető.

HÍRE '<

— Izr. Istentisztelet. Pén
teken délután az istentisztelet 
háromnegyed 7 kor kezdődik.

— Eimarad a nemzetközi 
futballmeccs. A bulgáriai N :p- 
redak SC, a ruszcsuki kúp igyőz- 
tes csapatnak Kellett volna Szent 
István napján a BSE és a Bajai 
Turul SE kombinált csapatával 
látszania, de a N .prédák távira­
tilag lemondotta a mérkőzést 
közbejött akadályokra való hivat 
kozással, mert Gyöngyösön fog

játszani a bolgár csapat. A N p- 
redak eljárását nagy felháboro­
dással tárgyalják Baján.

Sikonda gyógyfürdő 
utóidenye. A haranyuvármegyei 
Sikonda gyógyfürdő augusztus 
24 én kezdődik az utóidény. Ezen 
a most felkapott fürdőn igen ju­
tányosán lehet fürdeni Szoba 
teljes penzió étkezéssel, meleg 
szénsavas strandfürdő használattal 
6, 6 50, 7, 7 50 pengő.

— Árverés a zálogházban.
Augusztus hó 27-én áiverés lesz 
a Zálogházban, amikor is a ju 
nius hó 30-áig lejárt és nem ren­
dezett tárgyai kerülnek árverés alá.

Kifosztották a lakását.
Éder Kálmán Rókus utca 30 sz. 
alatti lakás feljelentést tett a rend­
őrségen, h.'gy ismeretlen tettes a 
lakásából 1 db fehér huzatu 
dunyhát, 3 db fehérhuzalu párnát, 
2 métermázsa morzsolt tengerit 
és egyéb tárgyakat ellopott.

— Ellopott kerékpár. Szegi 
István sütőmester Zrínyi Miklós 
utca 16 sz. a. lakos Kijelentést 
leit a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes bezárt udvarából Csepel 
gyártmányú kerékpárját ellopta.

— Ellopták a pénztárcáját.
Paszterkó Lajos, Baja, Kültelek 72. 
alatti lakós feljelentést tett a 
rendőrségen, hogv ismeretien tet­
tes a nadrágzsebéből pénztárcáját 
15 pengő pénztartalommal és 2 
db járlattal ellopott.

— Szentistván városrész 
bucsus ünnepe. Szentistván 
külvárosban holnap, csütörtökön 
délelőtt 10 órakor lesz a temp 
lomban nagymise. Az első magyar 
király ünnepe Szentistván város­
rész ünnepét és búcsúját is jelenti.

— A Felsővárosi Olvasó­
kör díszközgyűlése. A fel- 
szabadulási emléknap 15-ik év­
fordulóján a Felsővárosi r. Kath. 
Olvasókör holnap, csütörtökön 
délután 3 órakor díszközgyűlést 
tart a saját köri helyiségében.

A serdülő ifjúságnak
adjunk hetenként legalább egy­
szer reggel felkeléskor egy egy 
k'S pohárnyi természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, met gyomor-, 
bél és vértisztitó hatásának, 
fiuknál és leányoknál egyaránt, 
igen fontos eredményeket köszön­
hetünk. A gyermekklinikákon a 
Ferenc József vizet a kisdedek 
ma kacs székszorulásnál és nagyobb 
gyermekek gyomorbélhurutjánál 
már régóta kitűnő sikerrel alkal­

mazzák.

— Holnap búcsú lesz 
Csátalján. Csálalja községben 
holnap, Szem István napján lesz 
a búcsú, amelyen Bajáról is na­
gyon sokan vesznek reszt. Holnap 
reggel 8 és 9 óra Között tudo­
másunk szerint külön bérelt au­
tóbusz megy ki Csátaljára, ami 
este tér vissza. Érdeklődni lehet 
dr Bacsó Emil és dr. Parcsetich 
József ügyvédek irodájában. A 
búcsúra leérkezik Csátaljára dr, 
Mojzes János országgyűlési kép­
viselő is.

— Rendőrségi árverés. A
bajai ál lám rendőr kapitányság au­
gusztus 26 An délelőtt 9 órakor 
a rendőrség folyosóján nyilvános 
árverésen 3 db. vaságyat el fog 
adni.

—- Katonai lögyakorlat. A
rendőrség közli, hogy a katonaság 
augusztus 27 én a sükösdi harc­
szerű lőtéren éles lövészetet tart 
Rém felé eső lőiránnyal. A lö­
vésze! kezdete reggel 7 órakor, 
vége 18 órakor. A rendőrség fi­
gyelmeztet mindenkit, hogy a 
fenti időpontban kerülje a szó- 
banforgó területet.

— Felszabadulási emlék­
ünnepély a bajai izr. temp­
lomban. A bajai izr. hitközség 
augusztus 20-án, Szent István 
n 1 pj án délelőtt fél 11 órakor 
Baja városának a szerb megszál­
lás alóli felszabadulás évforduló­
ján az izr templomban ünnepélyes 
istentiszteletet tart, .amelyre az 
érdeklődőket ez utón is meghívja 
a hitközség elöljárósága.

Meg néhány szoba előjegyezhető

Sikonda gyógyfürdőn
folyó hó 24 én kezdődő kedvezményes

utóidényre
Szobapensió étkezéssel, meleg szénsavas strandfürdő használatin!

P 6 -, 6 50, 7 -, 7 50
Telefon és táviratcím : Komló 11.

ITfe A p-tár tjk ) 'd IA MOZI
Augusztus 19-én, szerdán délután 6, este fél 9 órakor.

Augusztus 20-án, csütörtökön d. u féld, 6, este fel 9-kor.

R ö k k Marika
első ragyogó német filmje

Könnyű
lovasság
Főszereplők: Hökk Marika, SF iiz Kampers,

H. Ä. von Sch‘et$ov.

Kísérő filmek: Berlin mesét zenés táncos film 2 felv. 
Jazz a tenger fenekén szines rajzfilm.

Híradó - Kulturfilm
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SPORT
Szolnoki csiEli’giura 
1936. augusztus 23.
A Középmagyarorsz'gi Auto 

mobil és Motor Club Jász Nagy­
kun-Szolnok vármegyei osztálya 
1936 augusztus 24 én, v .sárnap 
országos csillagturát rendez Szol­
nokra, az osztály hősi h: Iáit halt 
első pilótaoktatója emlékművének 
felavatására.

A csillagtura célja Szolnok, 
Tisza Szálló. Nevezési díj 3 P. 
Minden beérkező gépjármű ( uto- 
mobil, cydecar, oldalkocsis és 
szóló motorkerékpár és teherautó) 
vezetője és a.inden utasa meg­
kapja a KMAC díszes emlék­
plakettjét.

A KMAC. vándordíját nyeri a 
a legtöbb nevezővel befutott 
egyesület, tiszteletdijat k pnak a 
legtöbb kilómétert megtett egye­
sületek, a legtávolabbról érkezett 
autó, oldalkocsis és szóló motor 
kerékpár és ez utóbbi utasa.

Azok, akik messziről érkeznek 
célba, de mégsem nyernek tiszte- 
tetdijat, vigaszdijat kapnak.

A csillaglura résztvevői meg­
koszorúzzák a szolnoki Hősök 
Szobrát, résztvesznek Lovass 
István emlékművének felavatásán, 
majd a diszebéden, melyen a 
Hollandi Királyi Touring K!ub 
50—80 máris bejelentett tagja is 
résztvesz.

Eoéd után Szolnok megtekin­
tése kerül sorra. Nam program 
szerűen, hanem mindenkinek leg­
jobb belátása szerint.

Fürdés ! Tiszán, motorcsónak 
kirándulás a tiszai H ilász csár­
dához, a világhírű szolnoki Mü- 
vésztelep megtekintése, kirándulás 
a Holt Tiszához Vitorlázó repülés, 
repülőgép modekzők ben u. aój., 
a városi park, hangverseny, tánc, 
stb. stb. szórakoztatják a ven­
dégeket.

Szolnok, a Tisza és a KMAC 
szeretettel vár minden autóst és 
motorost: a sok felől összefutó 
kitűnő ut.:k találkozásában.

Otthoni munkával aránylag cse­
kély befektetései havi 100 pengő 
kereseti lehetőség, bárkinek ál­
landó foglalkoztatás garantál­
va, anyagot szállítjuk, kész 
árut átvesszük. Kérjenismertctöt 
KLEOPATRA körhurkötögép
Budapest, IX., Lónyai-u. 43 (válaszbélyeg.)

— A forró nyári napsütés 
és meleg tönkreteszi, kiszárítja 
az arcbőrt A világhírű Parcol- 
krém a nap káros hutását ellen 
su v" /zu és bőrét bársonyossá, 
üdévé teszi. Az összes Harcol- 
készítmények kaphatók az eeyed- 
étrusiiánál, Lázár Lajosnál.

Budapes’íj-úi 

47, számú ház
1936 évi szeptember 2 án d. u. 
3 órakor a bajai járásbíróságon
árverésre kerül.

Elveszett egy fehér, hosszú- 
farkú

főzi kyfya,
b il szemén fekete folttal,

A becsületes megtaláló adja le 
jutalom ellenében Hattyú utca 2 
szám alatt, vagy Kollár könyv 

kereskedésben.

-   ”- - - - - - - - - - - - - —* I
— Felvételeibe! több öröme | 

lesz, ha nagyításait, cópiáit j 
LÁZÁRNÁL készíti

■T

Ne üljön fel beugra;ó ügynököknek

Bútorvásárlás előtt

keresse fe2 bizalommal! a bajai
PO LLÁK bútoráruházát,

ahol mincienbői hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb

kivitelig.

ötWCTBTlMWHrilMllll ~V NW-TSA «£

Kenderes-utca 3. sz„

ház

Kórházi gyakoriaitai bitó
rvoiono

mugánházaknál betegápolást vállal 
Cim a ki' dób m.

Kiadó lakás
Budapesti ii i N igvmalomtelepen 
két szoba, konyhás parkettás 
lakás, W. C vei, park és gver- 
tueks:i nd használattal gyümöl­
csös és veteményeskerttel fürdő 
használattal november 1 - re kiadó

Modern

kétszobás fürdőszobával keres 
telik. Ajánlatok a kiadóba.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.
$ mmx&rxxam mMimrt&x.mssK!leans*. »vm» h mkar®. r..nr nfnnm» i

eladó*
Érdeklődni lehet ugyanott.

November hó 'í-ére

bérbeadó
Baján, Czitfusz Ferenc-utca 8 
szám alatt egy minden kényelem­
mel — állandó hideg meleg 

vízzel — felszerelt
Q szobás, fürdőszobás

modern lakás, szép kernel. 
Érdeklődni lehet naponként 
déli 12 óráig Lelbach O ;zkár- 
nénál gr. Széchenyi utc = 20.

. Részletre is I
1 vásárolhat l

mar •
valódi iendamaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 

I garnitúrák, damaszt rgy- 
neműek Segeícsófoan

KOVÁCS
MÜSZÖVONÉL

ŐSZÜLŐ H AJ Á Tvagy
fakult

már 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 
uj amerikai hajtinkturávai

Kemény höígyfodrász
Olcsó iartóscndclálás és olcsó kiszolgálási arak.
Hajvágás 50 fillér, gyermekliajvágás 40 fillér Vasárnapi és csütörtöki 

diák ondolálás 50 fillér Fejmosás SO fillér. Vizondolálds SO fillér.
1 -.arwunumMav smetmm msnnac mi». mmzunao t

I

I s/erezh tők be. — R
; Petőfi Sándor u. 9. I
»,«4» mV»**.- m' sm . ■ v.-sti ivis-

Saját gyártmányú 
LÖSZÖK SZITÁK, 

PÁSZIRTEKNÖK
olcsón beszerezhetők

ti M sswaesi
Erzsébet királyné-utca 3S szám. 

Telefon 2S0.

I . raaws&s seassa *

A bácskai úri közönség Salálitozó iteiye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rakóczi-út C.ti.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés cs elektron os fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-töl. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikát.

A Télikertben: Délután is este TÁNC. Ilniczky rádiú-jazz,

Patináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi ELEKKEN különlegességek

I

í.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u nyitva
aug. 16-tól aug. 23-ig

Gyarmati Emii
(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)
Dr. Evtakray László

(Vörösmarty M.-utca 14 Tele] : 123 )
gyógyszertára.

Lágy baházott fa 
Lágy vékára y 

dorong 

Kömény vékony 
dorong 

ölenként házhoz 
szállítva

napi árban

Kutgyürűk 
Cemenícsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fávq§ égetett

mész
Portland cement
Üstökös fehér cemc;nt 
Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

legjuSányosabb árban
kapható

Grimhaat és Társa
tégla-és cementárttgyárban

Baja.
Telefon Í6Q.

Nyolc.is
magánjáró
csépEőgarnitura

eladó, Légrády Józsefnél Kalocsa 
Szí. István-utca.

Fő munkatársak:
Dr. Mnjzes János és dr. Mózes Sándor 
orsz, gyűl. képviselők és dr. Sauerborn 

Károly volt orsz. gyűl. képviselő. 
Bácsalmási szerkesztőségés kiadóhiv.: 

Rákóczy-utca 14.
Kiadóhiv. megbízott: Bagyura János. 

Beküldött kéziraté kért és azok meg­
őrzésért nem vállalunk felelősséget. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa.

Nyomatott a

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

Corvin könyv- és hirlapnyomda gyorssa|tó|án Baja, Mátyás király-tér 10, Felelős üzemvezető: Spitzer István,


